

Основната цел на проекта е постигането на ефективно и професионално партньорско управление с гражданите и бизнеса и подобряване на социално-икономическата среда в резултат на по-открито и отговорно управление в община Иваново, област Русе. Това несъмнено означава да се засили гражданското участие при вземането на ефективни управленски решения, което би осигурило по-голяма прозрачност и видимост в действията на общинската администрация.

Специфичните цели на проекта са:

1. Повишаване на мониторинга и оценката на провежданите политики от Община Иваново с използването на препоръките от изследвания и анализи.
2. Въвеждане на инструментариум, насочен към създаването на механизми за подобряване на местния потенциал за взаимодействие между структурите на гражданското общество и местната власт за отговорно, споделено и динамично управление.
3. Повишаване на капацитета на партньорските организации за съвместни дейности за постигане на открито и добро управление в общината. Усвояване и въвеждане на добри европейски практики в тази посока.

**Бенефициент:**  
**Сдружение „Център Динамика“**



гр. Русе ,ул. "Панайот Хитов" 9  
тел: 082/826770; 0879 453503  
e-mail: office@dinamika-ruse.bg  
web: dinamika-ruse.bg  
Facebook:

Сдружение "Център Динамика"/  
Dinamika Centre Association

**Партньор:**  
**Община Иваново**



**ОБЩИНА ИВАНОВО**

с. Иваново, Област Русе ,  
ул. "Олимпийска" 75  
тел/факс: 08116/22-53  
e-mail: obshtina@ivanovo.bg

[www.eufunds.bg](http://www.eufunds.bg)

Проект №BG05SFOP001-2.025-0007, „За бъдещо развитие на община Иваново“ се реализира с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от ЕС чрез Европейския социален фонд



**ПРОЕКТ**  
**„ЗА БЪДЕЩО РАЗВИТИЕ**  
**НА ОБЩИНА ИВАНОВО“**  
**№BG05SFOP001-2.025-0007**



Настоящата брошура е разработена в изпълнение на Дейност 4 „Провеждане на консултационен процес с целевите групи за партньорско решаване на обществено значими проблеми в общината и актуализиране на стратегически документи“

## ГРАЖДАНСКО УЧАСТИЕ

Гражданското участие представлява обществена ангажираност на хората в политическия процес и със свързаните с него каузи и конкретни инициативи и проекти. Гражданското участие се отнася за правото на хората да определят какво е публичното благо и да формулират политиката, чрез която това публично благо ще бъде постигано. Участието на гражданите и на НПО в процеса на формиране на политики и на вземане на решения е условие за открито, отговорно и ефективно управление. Създаването, приемането и прилагането на управленски решения след и в условията на консултации и сътрудничество с гражданския сектор е предпоставка за приемане на по-добри решения, отговарящи на обществения интерес.



## ИНСТРУМЕНТИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА ГРАЖДАНСКОТО УЧАСТИЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНАТА

Според Конституцията Република България е единна държава с местно самоуправление. Общината е основната административно-териториална единица, в която се осъществява местното самоуправление.

Гражданите участват в управлението на общината чрез избраните от тях органи на местно самоуправление и непосредствено чрез референдум и общо събрание на населението.

Формите за участие на гражданите в местното самоуправление са **преки и непреки**.

**Преките форми** на участие според Конституцията на Р България и Закона за прякото участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление (ЗПУГДВМС) са: местен референдум, общо събрание на населението и гражданска инициатива.

**Непреките форми** и механизми за участие са разнообразни и прилагането им, до голяма степен, зависи от спецификата на местната общност: обществени консултации, присъствие на заседания на Общинския съвет и неговите комисии и др.

